Compétences

Lire et exploiter des données D1-1 (question1)

Lire et exploiter des données D1-1 (question2)

Lire et exploiter des données D1-1 (question3)

Représenter des données D1-2 (question4)

Probléme : Comment le message nerveux circule t’il dans I’'organisme ?

I-Observation des cellules du systéme nerveux

Observation neurone microscopie électronique

Le systéeme nerveux est composé de
milliard de neurones (cellule nerveuse)
formant un véritable réseau. Chaque
neurone peut recevoir des messages de
100 a 10 000 autres neurones et
transmettre a son tour des messages a des
milliers d’autres neurones. La liaison entre
les différents neurones se fait par
I'intermédiaire d’une zone appelée
synapse.

Un neurone est constitué par un corps
cellulaire (qui contient le noyau et le
cytoplasme délimité par une membrane
plasmique) et des prolongements
cytoplasmiques (les dendrites et I’axone
qui se termine par une arborescence de
boutons synaptiques)
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1-Compléte la légende du schéma d’un

neurone avec les mots en gras




II-Le message nerveux
-Le long de la fibre nerveuse

2-A I'aide de|’animation précise la nature du message

nerveux qui est véhiculé par le neurone

3-vitesse de propagation du message le long du neurones

Distance entre ES et ER.1: 464.53 ym

A I'aide du |ogiciel de stimulation| calcule la vitesse de propagation

Distance entre ES et ER 2 : 607.13 ym

du message électrique le long du neurone (il faut placer ES et 2
“électrodes ER)
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-a la jonction de 2 neurone : la synapse
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La jonction entre 2 neurones est caractérisé par e o

Une fente que le message électrique ne peut pas
Franchir directement


https://svtanim.pagesperso-orange.fr/neurone_1.htm
https://drive.google.com/file/d/1QT-ouvt_6_GNM1WB3fWJ9isIvKfrlwcN/view

3-A l'aide de|l'animation, explique comment le message nerveux est capable de passer de neurones en neurones au
niveau de la synapse et précise la nature du message nerveux qui est véhiculé

4-Rédige un texte court pour répondre au probléme posé



https://drive.google.com/file/d/1vN_KVgl_HXZ3sSfeODc3Cb6JAlYvI_dy/view
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